

Рецензия

на проект «Лаборатория безопасности» по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах и профилактике ДТП в рамках информационно пропагандистской кампании по безопасности дорожного движения «Прогноз безопасности», разработанный старшим воспитателем высшей квалификационной категории

**Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад общеразвивающего вида № 62 «Тирэк» пгт. Нижняя Мактама» Республики Татарстан
Хамитовой Лилией Альбертовной**

Детский дорожно-транспортный травматизм на сегодняшний момент является одним из самых актуальных аспектов современного общества. Часто виновниками дорожно-транспортных происшествий являются дети, которые играют вблизи дорог, переходят дорогу на запрещающие знаки или в неположенных местах. Начиная с самого раннего возраста необходимо учить детей безопасному поведению на дороге, улице, в транспорте, а также правилам дорожного движения. Проект, посвящен актуальной проблеме: воспитанию у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения на улицах и дорогах города.

Новизна данного проекта заключается в разработке содержания и форм работы с детьми дошкольного возраста по изучению правил дорожного движения, которая предусматривает поэтапную организацию образовательного процесса, участие детей и их родителей в решении проблемы.

Рецензируемая авторская разработка имеет логическую структуру. В пояснительной записке программы указаны актуальность, цель, задачи тематических занятий, определены структурные компоненты занятий. Структурной частью методической разработки является годовое тематическое планирование занятий в группе, указаны месяцы с сентября по май, тема занятий, программное содержание каждого занятия, количество занятий, дидактический материал для проведения.

Программа является целостной, так как в ней согласованы цели и задачи, а также способы их достижения. Язык и стиль материала изложен четко и ясно.

Программа соответствует специфике дополнительного образования детей и направлена на обучение детей дошкольного возраста правилам поведения на улицах, ознакомление с различными видами транспорта – грузовыми и легковыми машинами, троллейбусом, автобусом – с регулированием движения на улицах города, населённых пунктов; усвоению норм и правил поведения, проявления терпимости к антиобщественным поступкам; формированию у детей навыков и умений наблюдения за дорожной обстановкой и предвидения опасных ситуаций, умение обходить их; воспитанию дисциплинированности и сознательного выполнения правил дорожного движения, культуры поведения, выдержки в дорожно-транспортном процессе.

Содержание программы соответствует эмоциональным потребностям и познавательным возможностям дошкольников и предоставляет им возможность работать на уровне высоких требований, в соответствии с интересами детей.

Обучение по данной программе создает благоприятные условия для интеллектуального и духовного воспитания личности ребенка, развития познавательной активности и творческой самореализации детей.

Авторская программа по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах и профилактике ДТП Хамитовой Лилией Альбертовной является результатом педагогического поиска и большого опыта работы в поисках оптимального решения обеспечения безопасности дошкольников на дорогах и улицах города.

Данная программа заслуживает положительной оценки и может быть рекомендована к использованию в деятельности дошкольных организаций, воспитателей, педагогов дополнительного образования, а так же родителей.

Рецензент:

ЧОУ ВО «Казанский инновационный университет
им. В.Г. Тимирязова»

кандидат педагогических наук, доц.  Мельниченко Я.И.

подпись к. п. н. мельниченко я. и. верна

ЮРИСКОНСУЛЬТ
КОНДРАТЬЕВА Е.А.

